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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
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Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek pustautalványnvMl küldhetők.

Effjes számok 12 krjával kaphatók 
a kin (1 ó h i v a t a 1b a n. BARS. HIRDETÉSEK.

Négyhasábus petit-sor egyszeri küzlc-ccri 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizctcadŐ.

Belyegdij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 13 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.i küldendők. 
.••Kéziratok vissza nem adatnak..*.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—>*•+  vasárnap reggel,

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A vasút.
Végre elértük ezéluukat; a léva- 

csatai vasútvonal e folyó évi szeptem­
ber 18-ikán a forgalomnak átadatott; 
s mi beléptünk a világforgalom ke­
retébe.

Szivünk egész melegével üdvözöl- 
jük a vállalatot, mely nekünk a vilag- 
piaczra az utat megnyitotta és a sor­
vasztó elszigeteltség Zaliarájából ki­
szabadított.

Nagy és nehéz munka volt ez; 
huszonöt esztendeje múlt, hogy bele 
fogtunk s különféle viszontagságok kö­
zött ezen idő alatt sok akadálylyal kel­
lett megküzdenünk. de szívósságunk, 
kitartásunk soha egy perezre sem lan­
kadt el, annál nagyobb most örömünk, 
hogv a őzéit elérhettük, mert most 
büszke önérzettel mondhatjuk, hogy , 
e nagy munkánk részesei, napszámosai 
voltunk; s azért amily örömmel üdvözöl­
jük ezen vasutunk megnyitását, ép oly 
nagy reménynyel nézünk annak jövó'- 
jébe azon hitben, hogy benne jólé­
tünknek előmozdításában a legnagyobb 
tényezőt megnyertük.

Nem vakít el azonban ezen örö­
münk annyira, hogy m >st már össze­
tett karokkal várjuk csupán innen s 
minden munka nélkül boldogulásunkat.

Éppen nem; sőt készen állunk reá, 
hogyha eddig munkálkodnunk kellett 
jólétünk előmozdítására,• mindenesetre 
ezentúl kétszeres erőt és munkát kell 
kifejtenünk annak elérésére és bizto­
sítására ; a különbség csak az, hogy 
eddigi munkálkodásunknak mig a vi­
lágforgalmából ki voltunk zárva és el­
szigetelve, magunkra hagyatva, nem 
volt mindig kelete; ma a munkának, 
igyekezetnek a kelete biztosítva van 
a forgalom azon arányainak tagitása 
s megnyitása által, melyet a vasút 
nyújt és ad.

S bizony a ki nem a munkát, szor­
galmat, igyekezeiet veszi elő a vasút

TÁRCZ A.
Epizódok a nehéz időkből.

in.
Es3«t gombok a haza oltárán.

Egyszerű történet. Igénytelen kis ese­
mény. Minden szépsége abban nyilvánul, 
hogy valóban lelki motívumokon alapszik.

Akkor történt, mikor végeden drága 
volt az érezpénz, s nagyon olcsó a bank­
nóta. Akkor, mikor a haza iránti morális 
kötelességek nem szenvedtek apathiában, 
akkor, mikor mindenkinek szive igazán do­
bogott a hazáért, s a küzdelemben nem 
személyes érdek, hanem az imádott hazá­
nak jövendő boldogulása volt a lelke­
sítő erő.

Szegény volt a haza, de független és 
szabad, habár rövid időre is. Nem volt 
tömérdek arany és ezüst a pénziigyminister 
tározójában, de nem volt adósság sem. A 
haza most is szegény, de a függetlenség, 
nem az a régi, nem az a 48-as. A haza 
vertheim kasszája most is kong, pedig van 
ám adósság sok szép millió.

De akkor más idők, más emberek 
voltak.

Szegény a haza! Kiáltá a felhívó szó­
zat. Adjunk neki! Mondák a honfiak, kitől 
a mi telik, ki a mit adhat.

S adtak. A nők ékszereiket, a férfiak 
pénzüket. Az ősi család ősi ezüstjei, bár 
szent ereklyék voltak, ott ragyogtak a 
haza oltárán. A gazdagabb honleányok le­
szedték az aranyat és ezüstöt a pártáról. 

által teremtett uj viszonyok körében; 
a ki ezen viszonyokhoz alkalmazkod­
ni vonakodik s azokhoz nem simul, azo­
kat fel nem használja, a vasút által 
nyitott uj korszakban nem fog- bol­
dogulhatni.

Munka, szorgalom s az uj viszo- i 
nyokhoz való beillesztés fogják meg­
adni a várt boldogulást és a jólét elő­
mozdítását.

Ily értelemben, s ily szellemben 
fogjuk fel vasutunk megnyitását s a 
forgalomba való átadását; igy kontem- 
pláltuk azt minden időben; ezért hoz­
tuk az áldozatokat; s erősen hisszük, 
hogy munkánknak, igyekezetünknek 
a jólétünkre kiható kelete meg lesz s 
hozott áldozataink nem maradnak med­
dők; mert csak az, ki munkálni nem 
akar, kinek a közjó semmit sem kö­
szönhet, csak az mondhatja ma, midőn 
uj korszak nyílik előttünk, a napot 
elvesztettem; a többiek pedig, — s 
hála istennek a nagyobb részt ezek 
képezik — felemelt fővel mehetnek 
ez uj korszak küszöbén át. bízva mun- j 
kájuk erejében, melynek, ha kitartók, 
elmaradhatlanok a jó következményei.

Az alma.
— Hanusx István. —

(Folytatás.)

Nagy Károly császárt a IX. század­
ban már a római német birodalomnak arany 
almájával rajzolják. 1. Balduin jeruzsalemi 
királyt 1100 körül a jeruzsalemi pátriárka 
Bethleheuiben a királyságba beigtatva, át- ! 
adta neki a kardot az igazság és vallásO O |
védelmére; a gyűrűt, mely becsületességet 
jelent; a koronát, mely a méltóság jelvénye, 
a jogart büntetés és pártfogás végett és 
az almát, mely az ország földterületét je­
lenti. Ugyanilyen alma arany lemezekből ; 
idomítva és kettős kereszttel, az apostoli- 
ság jelvényével ékesítve a magyar király ' 
koronázási jelvényei közt sem hiányzik és 
középkori eredetű. Németországban a XIV. 

• . I
Minek czifrálkodni akkor, mikor a haza 1 
szegény?! A vászon és fehérneműből, gyön­
géd kezek tépést csináltak. Azt gondolták 
a derék házi nők : most cl leszünk ezek 
nélkül, s mire majd kell, fonunk, szö­
vünk újat.

De nem csak a vagyonosak, a gazda­
gok tudtak áldozni, áldozott a szegény 
ember is.

Mikor elhangzott az adakozásra hivó 
szózat, a haza minden fia és leányához, 
midőn mindenki tudta, hogy a hazának 
pénzre van szüksége, netn kellett akkor 
adóvégrehajtó, lerótta mindenki nem csak 
adóját, de adott azon felül is, a mit csak 
adhatott.

A felhívó szózat elhangzott Garam- 
Lökre is. A község házánál egybegyülekezve 
volt a lakosság, Az öregek és nagyon if­
jak. Mert hiszen tudjak, hogy akkor az 
ifjak és középidejüek ott voltak mind, ott 
küzdöttek elleneikkel, s védték azt a 
földet, melynek neve magyar haza, me­
lyet hulló piros véren vásároltak dicső 
őseink.

Midőn a községi jegyző felolvasta, 
hogy mit kivált Kossuth Lajos, mit kér a 
haza ; kénybe lábadtak a hallgatók szemei. 
Felsóhajtva mondák: „mit adjunk, mikor 
oly szegények vagyunk ?“

Némán könyeztek az öregek, zokog­
tak a nők. A kis gyermekek keresték apju­
kat, ki ott volt, vagy a csatamezön vagy 
a nemzetőrök sorai közt.

Ns. Juhász Jónás is ott volt a többi 
között, mikor azt kérdezték: „mit adjunk ?“

század elején a társas játéknak az a neme 
divatozott, hogy edéd után oly magasra, 
mint a játszók feje teteje ért, piros alma 
lön függesztve és a ki az eltép szabadon 
himbálódzó almát fogaival elkaphatta, ju­
táimul meg is ehette. Westphaliai Stadt- 
b«rg városnak pénzein a középkorban koro­
názott alma volt kinyomva. Albert porosz lier- 
czegis 1550-ben ilyen ékességüpénzt veretett, 
valamint hasonlót egy ugyanazon nevű 
Koburg lierczeg szintén, de a XVII. szá­
zad elején.

Az alma, melyet fia fejéről Teli Vil­
mos lelőtt, a történelemé; általánosan is­
mert természettudományi adoma az is, mely 
Newtonról kering, kinek fejére 1666-ban, 
midőn a kertben nyugodott, egy alma esett 
és mely alkalmat szolgáltatott neki a fölött 
gondolkodnia, vajon leeshetnék-e valaha 
ilvmódon a hold is? Es ez elmélkedés öt 
a nehézkedés törvényeinek fölismeréséhez 
kalauzolta. Ez a nevezetes alma Angliában 
Woolsthorpe városka egyik kertjében ter­
mett. A sziléziai Szudetekben a lányok sz. 
András előestéjén almahéj darabokat hány­
nak a bátok mögé és azok elhelyezkedésé­
ből iparkodnak jövendőbeliök nevének kezdő 
betűjét kitalálni.

Ipolyi Anniid szerint a mi magyar 
mondáink és meséinkben is jó élénken fo­
rog fönn az összes mythosokban emlege­
tett aranvalma, melynek birtoka a tündé­
reket és hősöket annyira foglalkodtatja; 
valamint számos közmondást kölcsönzött 
az almától, melyek mind csak iránta való 
figyelméről tesznek tanúbizonyságot. Pl. 
Nem messze esik az alma fájától. Apánk 
evett almát, a mi fogunk vásik. Belehara­
pott a savanyu almába. Tiltott almára töb­
ben vágynak. Tiltott alma jobb izit a többi­
nél. Későn érő alma szokott sokáig tartani. 
Piros alma gyakorta férges. Szép alma is 
savanyu gyakran. Szolid almának van be­
csülete. Almának is a szépét kötik föl. Ot 
is megcsalta a kígyó almája. Ártatlanság 
arany alma, nehéz megőrzeni stb. Mig me­
séink gyakran emlegetik az aranyalmát, a 
körte már csak ezüst jelzőt kap. Község

Nem szólt semmit, elővette zsebéből a 
bicskát, és könyek között neki fogott sa­
ját ősi ezüstgombos dolmányának, lenyeste 
róla sorba, mind a tizenkét ezüst gombot, 
s oda rakta a biró asztalára. „Pénzem 
nincs“, úgymond, „de ezeket nélkülözhetem, 
úgy áldjon meg Isten, a mily szívesen 
aduul."

A nemes példát tett követte, s né­
hány perez alatt, vajmi kevés ezüst volt, 
mit oda nem adtak a haza, e közös jó 
anyának.

Mennyi begviilt igy a hazának! Alily 
áldozatkész volt a nemzet, megérdemeli e 
ily nép egy másik milleneumot ! Ila szi­
vükre teszik kezeiket ellenségeink, bizo­
nyára azt mondják hogy : igen !

Ne adja Isten, hogy a nemzet ily ál­
dozatkészségre rászoruljon, de ha mégis 
adja, adjon hozzá igen sok Ns. Juhász 
Jónást is.

"VégTa. István.

Felfordult világ.
Bor-ueinissza lett a kántor, 
Okos ember a kurátor,
Az asszonyom nem nyelvelnek, 
Vén leányok mind elkelnek.

Házas ember nain éjszakáz, 
Fináncz dohányra nem vadász. 
Pap sonkát böjtnap nem eszik, 
A kolbászt fiister nem teszik.

11a elfogyott minden pénzünk, 
Kölcsönt hiába nem kérünk. 

és puszta pedig számra nézve több mint 
30 visel nevet hazánkban az almáról.

Már a régi növénytudósok sejtették, 
hogy a sokféle alma csak két őstől szár­
mazik, a savanyu Ízűek a vadalmafától, az 
édesek a vadalma cserjéből és e nézetek 
alapos voltát az elvetett magvakból kikelt 
növények gyümölcse mindig igazolta. Ez az 
őskori tavi lakások vizsgálatából is kitűnik 
Svajczban. Wangennél ugyanis szenesük 
almákat találtak, melyek két, néha több, 
nagy ritkán 4 darabra voltak vágva és 
kétségkívül megaszaltan télre éltévé; a 
pfaffikoni tóban llobenliausen mellett s a 
ueuchateli tóban C'oncise környékén ha­
sonlókép találtak már ilyeneket. Ez alma 
rendszerint kicsiny, a minő ma is terem 
Svajcz erdeiben, de Robenhausen mellett 
nagyobbakra is akadtak, melyek valószí­
nűleg már nemesítettek voltak. Csupán 
kétféle van, melynek behonositása törté­
neti tény; egyik a szibiriai jégalma, mely 
apró, savanyás, kiválóan gyógyhatású, mi­
ért almabornak alkalmas; a másik a bogyó­
alma, melynek pirossárga szép szilién fölül 
hosszú czipkája van. Ez Középázsiából 
került.

A szelid almafajoknak száma annyira 
túlhaladja már egy növénytani ismertetés 
keretét, hogy azok fölsorolása és méltatása 
a pomologiának, a miikertészet egyik ter­
jedelmes ágának a föladata. Sőt mivel a 
nemesítés naponta növekvő buzgóság — és 
szerencsével folyik és ennek következté­
ben a nemes válfajok száma folyton nő, 
magának a pomolog-világnak is nem kevés 
gondot ad már azok rendszerezése és nyil­
ván tartása. Miinclihausen, Christ, Diel, 
Dochnahl, Lukas, ki egy maga 800-nál több 
változatot irt le, és mások fáradoztak már 
kisebb nagyobb szerencsével ez irányban, 
de mindannyian a nélkül, hogy bár egyi­
küknek is sükerült volna teljesen kielégítő 
rendszert teremteni; mi kétségkívül nem 
az ö szorgalmukon, hanem az anyag soka­
sága, elszórt volta és azon a nehézségen 
múlik leginkább, hogy a termő Iák lassú 
fejlődése és gyümölcsözése mellett a lég-

Az adós pontosan fizet,
Bor ha van, nem iszunk vizet.

Szolgabiró nem feiblizik,
Zsidó asszony el nem hízik, 
Drótozni nem járnak tótok,
A zsákon nincsenek főtök.

Tél ezután nem lesz, csak nyár. 
Kéményseprő lóháton jár.
Sor alá csak asszony kerül, 
Rótschild adósságba merül.

Por nem lesz, ha ne n f'ij a sz d, 
A cseh mind magyarul beszél, 
Verklin muzsikál a czigáuv, 
Nem lészen semmiben hiány.

Adóintést nem kap senki,
Misére eljár mindenki, 
Luteránus, kálomista,
Ohitü, zsidó pápista.

Nem alszik éjjel a bakter, 
Szalonnát eszik a sakter, 
Szobafestő nem jár frakba, 
Kanász cylinder kalapba.

Katona egy sem áll posztot, 
Korcsmáros ád ingyen kosztat, 
Oláh nem tánczoltat medvét, 
Másban keresi a kedvét.

Papucshősök sincsenek már, 
Szilvából nem készül lekvár,
Szent Dávid már nem hárfázik, 
Eresz alja be nem ázik.

Halad a világ a korral,
Meszet nem oltanak borral, 
Nincs több váltóhamisitó,
Gyerek sem éjjel visító.

A beteghez orvost hívnak, 
Szivart pipából nem szívnak, 
Nyalat lógni dobbal mennek, 
Szekeret vajjal nem kennek. 



szorgalmasabb szakembernek sem nyílik 
alkalma a fajok nagyobb többségével meg­
ismerkednie.

Ha az ég kiváltságolt fia a mérsékel­
tebb égövek alatt méltán örülhet a szölötö 
áldásainak, nem csekélyebb okból fogad­
hatja ilyenül a zordonabb tartományok la­
kója az almát, mely nemcsak egészséges 
tápláló szerre! látja öt el, de erősítő és 
derítő itallal is tölti poharát, — és e két 
tulajdonság az, melyeket igen kevés gyü­
mölcs bir egyesíteni magában, hogy t. i. 
tápláló és szomjúság oltó legyen egyszerre; 
a mi égaljunk egyéb gyümölcsei legalább 
erre nem képesek, valamint a nálunk is­
mertebb déli gyümölcsök sem, mint a cit­
rom, narancs, datolya, sz. jánoskenyér, 
melyek inkább nyalánkságok s legfőlebb 
szonijuság űzök. ' Pótolni képes tehát az 
alma a legáldottabb hazák nemes gyümöl­
cseit, u. m. a kenyérfa, Pandanus, banán, 
pizang vagy paradicsom füge, kókuszdió, 
Mauritia, szágópálma, Boraszus, olajfa, Ber- 
tholletia stb. tápláló termékeit, — mely ok­
nál fogyást magukkal vitték az európai 
gyarmatosok Ejszakamerikába, Délafrika 
— és Ausztráliába.

(Folyt, köv.)

Papp Gábor
dunántúli ev. ref. püspök körútja.

(Folytatás.)

Garam-Lök szept. 13. Itt a község bírája 
tartott üdvözlő beszéde után a főpásztor szo­
kott szívélyes modorban felelve, örömének 
adott kifejezést, hogy a rendezett viszo­
nyok között élő egyház a mint a küzde­
lemben nem ingadozott, úgy az utó nemze­
dék is megtartva e szép tulajdont, élni fog 
az idők végéig. Ez után Baclia Endre leik, 
örömének adva kifejezést a várva várt lá­
togatás felett, üdvözölte a főpásztort, ki kö­
szönetét fejezte a lelkes fogadtatásért. 14-én 
az ist. tisztelet s egyházi vizsgálat után 
szives házi gazdánk kedves családi körében 
kedélyes hangulatban végezve az ebédet, el­
búcsúzva 4 órakor elérve Töhöly leányegy­
házunkat, hol a föpásztor buzdítva híveit,
— a munka, szorgalom, takarékosság, — 
s hazaszeretetére, harangzúgás s mozsár 
durrogatás közt s bandérium kíséretében 
folytatva utunk, 6 órakor elértük Mohi köz­
séget. Nagy Sándor leik, lelkes beszédben 
fejezte ki üdvözletét, mire a föpásztor vá­
lasza szívélyes, lelkesítő s megnyugtató volt.
— 15-én az ist. tiszt, s egyházi vizsgálat 
után Koszmály felé közeledve folytattuk 
utunkat; hol a föpásztor szivükre kötve e 
község lakosainak: legyenek vallásosak s 
hazájokat igazán szeretők, mert mint határ­
széli magyar községnek szép testvéries mis­
siója van ez idegen ajkú szomszéd községek 
lakóival szemben.

Innét csatlakozva a kísérethez az uj- 
barsi diszes küldöttség, d, u. 5 órakor Uj- 
Barsra érkeztünk. — A leik, lak előtt — 
Varannay Lajos leik, kiváló, szépen folyó, 
átgondolt beszédben üdvözölte a főpásztort, 
ki válaszában lelkesült hangon adott kife­
jezést örömének, hogy a népes egyházat, 
melynek ősei még az üldözések alatt is 
tántorithatlan hűséggel ragaszkodtak hitel- 
veikhez, s úgy látom — úgy mond — a 
krisztusi elvekhezi szigorú ragaszkodás még 
ma is kiváló tulajdonát képezi ez utónem­

Czigánvnak mindent elhiszünk,
Órát zálogba nem viszünk.
Vén asszony nem rak lutriba, 
S nem gágog többet a liba.

Nem hazudik az obsitos,
Tót lánynak orra nem fitos,
Rák a vetésbe nem megyen, 
Kutat nem ásnak a hegyem

A lányok nem ábrándoznak,
D,í ben már nem harangoznak, 
Mosóné nem zongorázik, 
Télin senki meg nem fázik.

Többet nem telik meg a hold,
Az özönvíz jó régen volt, 
Sört már a német sem iszik, 
Ezt persze kevesen hiszik.

Bismark nem iiz politikát, 
Korhely nem csinál galibát, 
A szeressen nem fekete,
A szénvonó nem pemete.

A ki józan, az nem részeg,
Nem zümmög a darázsfészek,
A ki siet, ei nem késik, —
Várják már a versem végit?:

Fűzfa poéta nem terem, 
Lantomat én se pengetem, 
Többet immár nem mókázom, 
8 versemet igyeu bezárom.

Xeao.

zedéknek. — Az ist. tiszt, s egyházi szol­
gálat bevégzése után a helyi rom. katho- 
lika pléh, és a tanfelügyelő üdvözletét 
fogadta.

* *
* . .Kis-Kálna 16. Az uj-barsi bandérium 

s kocsisor által kisérve K.-Kálnán a leik. 
Somody Lajos érzékeny hangon adta tudo­
mására főpásztorának egyháza illetve hívei 
vagyoni hanyatlását. 0 méltósága válaszá­
ban Ígéretét adta, hogy mindent elkövet 
ez egyh. érdekében, — hogy a végsülye- 
téstöl megóvja. Ebéd végeztével Konkoly 
Thege Gyula ur a kísérethez csatlakozva, 
d. u. 5 órakor Nagy-Kálna leányegyházba ér­
tünk, hol Gunyies György üdvözlő beszéde 
után az ist. tiszt, és egyh. vizsgálatot vé­
gezte, hol a föpásztor látva az egyházi 
vagyon gyarapodását, örömének adott ki­
fejezést. 17-én Kis-Szecsén át folytatta útját 
Léváig.

* **
18-án érte el a győzelmes főpap dia­

dalünnepe tetőpontját ; 250 kocsi — a 
garammelléki fényes lovas bandériumtól 
kisérve a „honvéd lövölde" diszkért előtt 
megállva — Csekey Vilmos ügyvéd valódi 
vallásossággal átlengett s a hazaszeretet 
lángjától fellobogott lelkesítő szavakban 
fogadva főpapját — örömének ada kifeje­
zést a mélyen megtisztelő látogatás felett.

Meg vagyok hatva, válaszolá ö méltó­
sága válaszában - én, ki ismerem ez egy­
házat, ismerem ennek szenvedését — úgy 
a város küzdelmét, melyet a viharok ide­
jében átélt, fényes múltja volt ez e város­
nak, — tudom, hogy az ősök képesek vol­
tak leküzdeni az akadályokat ; örömmel lá­
tom, hogy az utónemzedék kitartó szor­
galma, vallásossága, hazaszeretete biztosít­
ja boldog jövőjét, mind az egyházét mind 
a városét.

A templom előtt Tolnay Dénes leik, 
lélekemelő beszédben örömének ada ki­
fejezést a szerencsének, hogy főpásztorát 
híveivel együtt körében üdvözölheti. 18-án 
d. e. isteni tiszteletet tartott, hol Szt. Dá­
vid 125 Zsolt. 2. verse alapján emelkedett 
szellemű beszéde mély benyomást gyakorolt 
mindnyájunkra. — Az isteni tisztelet vég­
zése után az ünnepelt főpásztort e köv. 
küldöttségek üdvözölték: a városi tanács 
Mácsay Lukács polgármester vezetése mel­
lett, az uradalom nevében Leidenfrost Gyu­
la, a róni. kath. plébános, az ágost. egyház; 
a kegyesrendiek, a izr. hitközség, a tanitó- 
képezde, a gymnázium, az adóhivatal, 
az orsz. gyűlési képviselő a honvéd 
tisztikar Petényi Sándor alezredes vezetése 
mellett, üdvözletükre válaszolá: „A múlt 
szenvedése volt a régi honvédeké, a jövő, 
dicsősége legyen az önöké," — a törvény­
széki elnök, a tiizoltóegylet.

Az egyházi vizsgálat megejtése után 
az „oroszlánhoz" czimzett nagy vendéglő­
ben 70 teritékü társasebéd lehető élénk 
hangulattal folyt le, a toasztok sorát a fö­
pásztor ö felsége s az uralkodó család élte­
tésével kezdette meg, melyet a közönség 
felállva hallgatott.

Utána még 16 jókivánatnak adtak ki­
fejezést , öt órakor a Rákóczy induló 
hangjai kíséretében szétoszolva, a főpap kísé­
retével együtt — melyben részt vett: Pólya 
Lajos, Konkoly Thege Gyula, Konkoly Thege 
Sándor, Csekey Vilmos, Varannay Lajos, 
Juhász Pa! kíséretében a város nevezetes­
ségeit tekinté meg. A Casinot, hol Lakner 
László mint igazgató szerencsének tartva a 
látogatást, a termeken át haladva a 
könyvtárt, lapokat átnézve, vett búcsút, 
ezután az állami tanitóképezdét, a katboli- 
kus gymnásiumot, melynek czélszerü s kor­
szerű berendezését kiemelve, köszönetét fe-

Gondolatok.
— Sir León. —

Az önérzet ép oly féltékeny, mint az 
önzés.

♦* *
Szomorúság és halál ! Ki volna jámbor 

szomorúság nélkül ? és mit használ a jám­
borság, ha a halál nem volna.

t ** *

Ha az élet minden bajával, fáradozási- 
val, melyek vele járnak — halhatatlan 
volna, úgy a halhatatlanságnak megutálá- 
sából a halált kívánná.

** *
Egyedül a halhatatlanság megfejtője 

azon mesének, melyet az embernek a ter­
mészeti és erkölcsi gonoszok feladnak.

Papp Gábor

egyházi kőrútján.

Hars-Csata községnél mondád: különös, megyek újra, 
Mint negyvennyolezban harezba, csatába megint.

Akkor karddal küzdöttem, most isten-igével.
A valláserkölcs téréin őrzöm a bont.

O, igen; őrződ a hont; mert ajkadról szavad úgy zeng, 
Hogy szív, lélekerö, s hódol előtted a nép!

Antlluna.

jezte ki a két vezető igazgatónak. Este 8 
órakor az Oroszlán vendéglőben tartott 
tánczvigalmat megtekintő, hol fél órát 
időzött.

19-én Váradot szerencséltette a fö­
pásztor, hol Patay Károly valóban ifjúi 
hévvel s emelkedett szellemű beszédben 
üdvözölte a főpapot, ki kijelenté, hogy 
látja, miszerint a leik, képes is, tudja is 
védeni prot. egyházunk érdekeit, látom azt, 
hogy az egyház tagjai részben az ősök 
erényét követik — és úgy szellemileg s 
mint anyagilag lehető magas fokát érte el 
kitartó szorgalom, s takarékossága által, — 
de fájdalommal értesültem arról is, hogy 
közöttetek is elharapózott már azon átkos 
szokás, — mely szerint a nép-szaporodás 
ellen térmeszet ellenes törekvést fejtelek 
ki; — ettől mentsen meg az Isten ben­
neteket! Mert a nemzet ereje nem egyedül 
szellemi s anyagi gyarapodásban gyökerezik 
de függ s főként annak számban való
szaporulatától is, az isten áldását kérem 
hát továbbra is reátok!

*
Délután Utunkat 

Patay Kálmán lelkész % •ff
Szódón 20-án. 

leik, saját udvarán a 

Sáró felé véve, itt 
fog a d t a fő - p á s z t o r a t.¥

id. Patay Károly 
nemes közbirtokos­

ságtól környezve magas hangú, de szívből
jövő szavakban ada kifejezést az örömnek; 
mire válaszolva, ő m.-ga fájdalmának adott 
kifejezést, azon körülmény felett, hogy 
mig az ősök az üldözés viharai között s 
majd annak romjait felépítve, úgy látom 
— ugy mond — ez utó nemzedék, e vér­
rel szerzett épületet is elhanyagolja, a 
pusztulásnak engedi át. Innét G.-Mikolára 
megérkezett a főpap, hol szintén Patay 
Károly, mint e leány egyház lelkésze ékes 
szavakkal üdvözölte a körükbe megjelent 
főpásztort. —A püspök válasza igy hangzott: 
„én várva vártam e pillanatot s örömmel 
teljesitem e módos egyházban püspöki kö­
telmeimet, mert latom azt már magából 
e czé'szerüleg s fényesen berendezett 
tanítói lak s iskoláról, hogy itt a vallás-er­
kölcsi élet, valamint a buzgóság is meg van." 

Z c 1 i z varos fogadtatása is egyik ki­
magasló pontját képezi a püspöki visitatio- 
nak, mert még a határnál Matus biró emel­
kedett szellemének ada kifejezést, a mennyi­
ben rom, kath. létére, örömmel fogadja a 
magyar főpap s nagy hazafit. — A leik, 
lakon Kis-Károly népes leányegyháza ne­
vében lelkes szavakkal üdvözölte a fő­
pásztort.

lbz után a főpap kíséretével gróf 
Breunor Ágoston ősi kastélyéba elhelyezve, 
este Rózsa József helyi rom. kath. leik, 
házánál kedélyes hangulatban költötte el 
vacsoráját. — 21-én Isteni tisztelet, egyházi 
vizsga bevégzése után Nemes-Orosziba, 
maid Szent-Györgyre érkeztünk a nép lel­
kes kisóretes fogadása között. r. t.

A magyar lókiviteli tilalom módosítása 
tárgyában a pénzügyminisztérium 38,747. 
sz. a. a következő körrendeletét intézte va­
lamennyi pénzügyigazgatósághoz és vámhi­
vatalhoz: A lovak kivitelének megtiltása 
tárgyában 1887. évben kiadott körrendele- 
tek következőképen módosíttatnak: I. Min­
dennemű lovak kivitele a következő határ­
széli vámhivatalokon át meg van engedve 
és pedig: A) a magyar korona területén, 
a fiumei, zimonyi, orsovai és brassói fövám- 
hivatalokon át; B) a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országokban, a 
passaui, simbachi, braunaui, salzburgi, kuf- 
steini, bregenzi (lindaui) sz.-margaretheni, 
alai; pontafeli, cormosní brazzanoi, viscoi, 
strassaldoi, trieszti, spalatoi, bódenbach- 
tetscheni, liebaui, okerbargi, oswiecimi, 
oczrkowai, podwoloczyskai és itzkai vám­
hivatalokon át. A nevezett vámhivatalok 
helyein bizottságok alakíttatnak, melyek a 
kiviendő lovakat számuk és minőségük nyil­
vántartása végett megszemlélni és jegyzék­
be venni tartoznak. II. A lovak kivitele 
más, mint az I. alatt nevezett vámhivata­
lokon át és csak a következő esetekben 
és az alább előadott feltételek alatt van 
megengedve. 1. Versenylovak és telivérlo- 
vak, melyeknek ezen minősége a bécsi, bu­
dapesti vagy soproni lovaregyletek által 
igazoltatik, minden vámhivatalnál akadály 
nélkül kivihetők. 2. A határszéli forgalom­
ban, a vámszabályok értelmében ismert és 
birtokosoknak tekintendő felek mindenféle 
lovakat ipari és gazdasági czélokra vagy 
utazók szállítására, valamint a szomszédság­
ban lévő külföldi legelőkre, azon feltétel 
mellett vihetnek ki, hogy azokat megfelelő 
határidő alatt ismét a vámterületre vissza 
fogják hozni. 3. Oly’ lovak, melyek a határ­
széli kerületekbe külföldről ipari vagy 
gazdasági czélokra, valamint utazók szállí­
tására vagy belföldi vásárokra behozattak, 
és az előjegyzési eljárás szerint kezeltettek, 
azon vámhivatalokon át, melyeken át beho­
zattak, az azonosság megállapítása után, 
akadálytalanul kivihetők. 4. Oly lovak, me­
lyek egyéb esetekben ideiglenes használatra 
külföldre kivitetni szándékoltalak, a pénz­
ügyi igazgatóság engedélye alapján a meg­
határozandó határidőn belül leendő vissza­
hoznál feltétele és az előjegyzési eljárás

alkalmazása mellett az engedélyben megje­
lölendő vámhivatal >n át kivihetők. Ezen 
rendelet f. évi julius hó 20-án lépett életbe.

Különfélék.
- A pecseniczi tüzkárosultaknak L e- 

vatich Irma ő nagysága és Tokody 
Imre ur 1—1 frtot szíveskedtek küldeni. 
Köszönet a kárvallottak nevében ! — Ed­
dig gyűjtött összeg: 9 frt.

— Idősb Samassa János az egri érsek t 
atyja e hó 17-én 81 éves korában meghal. 
Egerben Az érsek szivét mélyen megrenj 

| dité e csapás, mert nemcsak kedves atyjá. 
vesztetto el az elhunytban, hanem jószágai 
nak fáradhatlan, buzgó kormányzóját, ki e 
minőségben birtokát kezelte. Mint atya, 
nemcsak a legjobb atyák közé tartozott, 
hanem a legboldogabbak közé is. Megér­
hette, hogy legidősebb fia szepesi püspökké, 
később egri érsekké lön. Halála súlyos 
veszteség a családra és Hevesvármegye 
társadalmi életére is, melynek az elhunyt 
másfél évtized óta mindenki által tisztelt 
központja volt. Temetése e hó 19-én délu­
tán ment végbe a legszélesebb körű mély 
részvét mellett. A gyászszertartást Lengyel 
nagyprépost végezte fényes segédlettel. A 
halottat csak ideiglenesen helyezték el az 
egri székesegyház kriptájában, mert onnan 
Ar.-Maróthra hozzák, hol az elhunytnak 
nője, az érsek édes anyja nyugszik. — Béke 
poraira !

— Alsó-Györöd község lakosai az 1886- 
iki május 30-án keletkezett nagy tűzvész 
emlékére egy szent Flórián szobrát állítani 
szándékoznák, melyre gyüjtöiv nyittatott, 
s eddig következő aláírások történték ; 
Boleman István plébános a szobor alapít­
ványára 2;> frt. A szobor felállítására : Patill 
Ferenez körjegyző 2 frt. Merész József 3 
frt, Fülöp István 30 frt, Merész Mátyás 
1 frt 20 kr, Merész István 50 kr, Bárány 

j József 1 frt, Szentkereszty Sándor 10 frt, 
Fülöp Sándor 10 frt Ferenez Verona 1 
frt, Halasy Anna l frt, Ferenez József 1 
frt, Ferenez Pál 1 frt, Halasy Lukács l 
frt, Szentkereszty Balázs 1 frt. Anion Weit 
1 frt, Szentkereszty Orzse 1 frt, Szentke­
reszty Julis 1 frt, N. N. 1 frt, Itnhoff Ka­
talin úrhölgy 5 frt, Török Mihály kántor- 
tanitó 1 frt, özv. Kolocsátiyi Jánosné 40 kr, 
Fe 'enez József 20 kr, Koritár Lajos 50 
kr, Obert József 60 kr, Jancsek Mihály 
50 kr, Sárik József 50 kr, Marko Lukács 
50 kr, Dudás István 20 kr, Neuman Sá­
muel 40 kr, Kovács János 20 kr, Ferenez 
Gáspár 30 kr, Kovács Imre 20 kr, Mikula 
János 40 kr, Styevkó Fábián 30 kr, Ha­
lasy Mihály 20 kr, Jancsek József 10 kr, 
A szobor felállítására az eddigi adakozás : 
79 frt 20 kr.

— Tánczmulatság. A lévai katholikus 
legényegyesület tagjai 1887. évi október hó 
2-án Léván, az „Oroszlán" vendéglő nagy­
termében egyesületük szükségleteinek födö- 
zésére zártkörű tánczvigalmat rendeznek. 
Belépti jegy a pénztárnál váltható: Szemé­
lyenként 80 kr. Kezdete esti 7‘.2 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. A kik meghívót 
tévedésből neln kaptak és arra igényt tar­
tanak, jelentsék be ezen igényüket az egy­
let helyiségében.

— Derék föurak. Szlávy József 
koronaőr Kis-\ icsapon a saját költségén 
épített s a telekkel együtt 8 ezer frt ér­
tékű iskolát ajándékozott a községnek s 
azonkívül kötelezte magát törvényes illet­
ményein felül évenkint kétszáz Írttal já­
rulni a tanító fizetéséhez, azon kikötéssel, 
hogy a népiskola tannyelve magyar legyen. 
— A nagykárolyi 43,000 Irt. költséggel 
épült nagygimnáziumnak fölszentelése ün­
nepe e hó 18-án történt. Az ünnepnek ki­
magasló jelenete az volt, midőn Karolyi 
István gróf, a város orsz. képviselője föl­
állt és kijelenté, hogy országgyűlési napi­
dijait és lakbérét a gimnáziumnak 8 osz­
tályúvá leendő kiegészítésére s az alakí­
tandó önk. tűzoltó-egyesület javára ajánlja 
fe|. _ Sok ily tanügybarátot s nemesen 
gondolkozó főurat kívánunk a hazának '.

— Mozgalmas napok készülődései in­
dultak meg a fővárosban. A fürdők, egy­
letek, tűzoltó- s egyéb gyűlések miatt hosz- 
szabb ideig a vidék állott előtérben, de a 
jövő héten a figyelem ismét visszafordul 
Budapestre. A nemzeti színház fennállásá­
nak félszázados jubileuma nyitja meg a sort 
e hó 28-án és 29-én, a mely napokon ün­
nepi díszelőadások lesznek. 29-én déli 1- 
órakor lesz az országgyűlés megnyitása a 
király által felolvasandó trónbeszéddel, erre 
nyomban jön a Deák szobor leleplezése. A 
jövő hét tehát csakugyan a fővárosé lesz.

— Érdekes határozat. A kir. kúria 
határozatilag kimondotta, hogy ha az élet­
biztosítási kötvényben kedvezményezettké­
pen a biztosított örökesei vannak megne­
vezve, a biztosítási összeg hagyatéki va­
gyont nem képez.

— Az orsz. erdészeti egyesület köz­
gyűlése. Az orsz. erdészeti egyesület e hó 
18-án tartotta meg közgyűlését Körmöcz- 
bányán, melyen több mind 100 vendég 
vett részt. A város mindent elkövetett, 
hogy a messze vidékről érkezett vendégek, 
kik között ott volt Tisza Lajos gróf, el­
nök is, minden tekintetben jól érezzék 



magukat. A közgyűlést diszebéd követte, 
melyen számos felköszöntö mondatott. Utána 
a város nevezetességeit tekintették még; 
este pedig tánezmulatság volt, mely kitü­
nően sikerült. Hétfőn a Jézsef-gőzfürésznél 
volt az ebéd, harmadik nap pedig a stub- 
nyai erdőben, mely napon a város erdőit 
tanulmányozta az egyesület. Szerdán az 
alapítványi uradalom erdeinek megtekintése 
végett Znióváraljára volt a kirándulás.

— Barsvármegye törvényhatóságának 
bizottsága folyó hó 29-én délelőtt 10 óra­
kor a vármegyeház nagy termében évne- 
gyedes rendes közgyűlést tart.

— Katonai lóvásár Léván. Az e hó 
20-án Léván tartott katonai lóvásár igen 
élénk érdeklődés mellett folyt le. Sok szép 
és erőteljes ló vezettetettt elő, melyekből 
a bizottság tizenegy darabot vásárolt meg. 
A vételár 250—400 frt között váltakozott.

- Magyar kiállítás Amerikában. New- 
Yorkban társulat alakult, mely állandó ki­
állítást akar rendezni magyarországi ter­
ményekből és iparczikkekből. Sokféle ma­
gyar czikk kerül ugyanis Amerikában for­
galomba idegen név alatt s viszont sokféle 
hamisítványt árulnak magyar gyanánt, kü­
lönösen bort. A kiállításnak az volna a 
czélja, hogy megismertesse az igazi ma­
gyar ezikkeket. Azt hiszik, hogy e vállal­
kozásból idővel Magyarországnak jelenté­
keny haszna lehetne,

’ — Időjárásunk nehány nap óta hirte­
len zorddá Jett, A kellemes meleg napokat 
hideg, szeles napok váltották fel. Nem csoda, 
mert — mint levelezőnk Írja — Selinecen 
és vidékén a hegyek között hó esett; sőt
— mint értesülünk — e hó 21-én Ar.-Ma- 
rótlion is félóráig havazott. Pedig nagyon 
reánk férne még egy kis jó idő. A szőlő, 
mely amúgy is el van maradva, bő, de 
minőségre hitvány termést Ígér. Gazdáink 
sem igen örülhetnek az időjárásnak. Szám­
ba vehető esőnk már hónapok óta nem 
volt s igy a szántás-vetéssel nagyon el 
vannak késve,

— Rövid hírek. — Időjárás. A jö­
vő hétre; szeles, hűvös, nyugoton derűs, 
keleten még esőkkel változó időt várhatni.
— A eved királyné — hír szerint -— élte 
liátralevö napjait kolostorban akarja tölteni.
— Az eperjesi varmegyeházban faltörés 
közben egy fáklyafüstös elrejtett kamará­
ra bukkantak, mely a falba illesztett vas­
kapcsok, stb, tanúsága szerint valószínűleg 
kínzó kamara volt, — Esztergommegye 
virilistái között első helyen a bibornok- 
lierczegprimás : II, évi 20,6‘Jl f t állami 
adóval, — Romgban e |ió 20-án merépt lét­
ből nyolcz petá'.dát robbantottak fel a Va­
tikán körül, — Ritka fegyencznők. Mont­
ban Bajtha község nemrégen majdnem teljesen 
leégett, A mária nostrai fegvencznök 150 
drb kenyeret adományoztak a leégettek ré­
szére, --- Esztergomban a múlt szombaton 
egy zsidó leány, Győri Malvin, kikeresz­
telkedett s legközelebb oltárhoz lép egy 
kir. mérnökkel. A Tisza vize oly sekély, 
hogy Szegeden felül a személyszállító hajók 
közlekedése megszűnt. — London, a világ 
legnagyobb városa, szakadatlanul terjesz­
kedik. Lakossága 1849 óta 2.473,758 főről 
5.364,627 re emelkedett.

.« I*  l< ó s .f w o
— Rovatvezető | Z ii ha h y. —

A legfőbb baj, Ur: Nos, hogyan megy az 
üzlet, inaiszter uram ? — C z i p é s z: Hát hiszen a 
ezipök jól elselnek, a csizmáimat is megveszik, bej, 
csak a feleségem — papucsától nem szabadulhatok,

Embertan. Néhány fiatal leány áll ogy drót­
tal preparált csontváz előtt. Tanár; Lássák, kérem, 
ilyen az emberi test, ilyen mindnyájunk teste, —- 
Mari: Milyen j >, hogy nem érezzük azt sah 
sztírős drótot!

Szokásból, ur: Kérem, beszélhetnék a fünilk úr­
ral? — Segéd . Sajnálom, jelenleg nincs készletben.

Születési terminus. — „ Édes apám — 
szóla gyurek a trágyáz szekérről — Vilmosnak nevenapja 
van, éppen trágyahordáskor született,"

Budapesti Hírlap: Hogy a magyar sajtó az utóbb 
évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszökőbb bi­
zonyítéka a .Budapesti Hírlap-, Magyarország lég 
elterjedtebb, legkedveltebb újsága, a niely- 
imponkint immár aunyi példányban jelenik meg, 
amennyit eddig nem mutatott fői nálunk egyetlen egy 
magyar lap sem; jele ez a müveit magyar közönség 
oly mérvű bizalmának, a minővel sajtónknak még e«-y 
orgánuma sem dicsekedett. A -Budapesti Hlrlap""prug- 
rammját: magyar szellemben működni a ma­
gyarságért, fényesen igazolta az olvasóközönség 
pártkülömbség nélkül. A lap vezércikkei mindig a köz- 
véleményt fejezi ki függetlenül és nyíltan; tár­
ca- és szépirodalmi rovatai becses és érdekes olvasmá­
nyok egész tömegét adják; a napi eseményekről pedig 
ngv a szerkesztőség belső tagjai mmt külső dolgozó­
társak munkája által oly gyors, bű és kimerítő érte­
sítésekkel szolgál, miut Magyarországon egyetlen más 
lap sem. Ugv a haza vidékein, mint az egész külföld 
nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik minden 
nap'táviratokban közük a „Budapesti Hírlap" pa1 a 
nevezetesebb eseményeket. E naponkin; oly bő és ér­
dekes tartaloi..... .. megjelenő lap kedves vendége lehet
minden magyar háznak és szívesen láthatja min- 
<1 e n csal á d i s, mert a szerkesztőségnek gondja 
van rá, hogy a „Budapesti Hírlap" mindig a jó Ízlést 
szoigálja. Rendkívüli elterjedése mellett rendkívüli ol­
csósága is: negyedévenkint esak 3 frt 50 kr., egy 
hóra I frt 20 kr. A „Budapesti Hírlap" megérdemli 
hogy eddigi nagy sikere még jobban fokozódjék és 
maradjon mindig a magyar közönség kedvence. Az| 
elönzetések vidékről legcélszerűbben postautalvány, 
nyal eszközölhetök következő cím alatt: A „Budapest 
Hírlap" kiadóhivatalának, IV- kerület, kalap utói 
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LEVELEZÉS.
Szent-Benedek 1887. szept. 23.

Beszámoló.
A barsmegyei községi es körjegyzők 

ogvlete f. é. július 21-én tartott közgyű­
lése alkalmával engem azon megtisztelés- 
ben részes tett, hogy egyletünket az orszá­
gos kizponi egyletnek f. éviién tartandó 
közgyűlésén képviseljem. Ez a közgyűlés 
Budapesten f. hó 21-én, l’cstvármegye há- 

• zának tanácstermében megtartatván, köte­
lezve érzem magamat kiküldetésemről be­
számoló jelentésemet következőkben elő­
terjeszteni.

Országos központi egyletünk napiren­
den levő ügyeinek tárgyalása lapunkban 
közölve lesz, ezeket tehát érintetlenül 
hagyva, csak a mi megyei egyletünket ér­
deklő ügyekre szorítkozom.

Valóban rosszul érzém magamat, midőn 
haliám, hogy a barsmegyei jegyzői egylet 
is azon megyei egyletek névlajstromaban 
foglal bolyét, melyek a központi egyletnek 
két évi tagsági díjjal tartoznak. De előter­
jesztőm a központban, hogy a mi egyle­
tünk megtette e tekintetben kötelességét, 
midőn a f. évi közgyűlésünkön határozati- 
lag kimondotta, hogy a mely egyleti tag 
a tagsági dijat f. évi szeptember 1-ig be 
nem fizeti, attól a tagsági dijat az egyleti 
pénztárnok postai megbízás által hajtsa 
be, és úgy intézkedjék, hogy a köz­
ponti országos egyletet illető dijat már 
szeptember 7-én, az egyleti pénztárnak 
megküldeni szíveskedjék. Sajnos, hogy en­
nek daczára egyleti pénztárnokunk Ková- 
csovics János verebélyi kartársunknak f. 
hó 14-én, hozzám intézett értesítése sze­
rint a nekem megszavazott 40 frt utazási 
költséget azért nem küldheti meg, mert 
akkor még csak ö és ón fizettük be 3 
írtjával a tagsági dijat. Azon alkalommal 
engem arra is felkért, hogy utazási költ­
ségeimet sajátomból előlegezzem. Ebből 
következőleg az országos központi egylet­
nek járó tagsági dij a közgyűlés áltál ki­
tűzött határidőig nem volt befizethető.

Pedig a barsmegyei jegyzői egylet szé­
pen jellemzőleg tűntette ki magát az által, 
miként elhatározta, hogy az egyletnek min­
degyik tagja évenkint 50 krral járuljon a 
létrehozni szándékolt jegyzői országos ár­
vaház alaptőkéjének gyarapításához. A 
barsmegyei jegyzői egylet e tekintetben az , 
egyetlen, de ezt az érdemét tökéletesen 
lerombolta az a körülmény, hogy a szóval 
ós Írásban tett ajánlat a tagsági dijak tény­
leges befizetése által nem foganatosíttatott.

Ebből tehát az következik, hogy a 
megyei egyleti tisztelt tagtársaim ne vár­
ják be a kényszerítő eszközök alkalmazását, 
hanem az egyleti tagsági dijaknak önkény- 
tes és gyors befizetése által szíveskedje­
nek megyei egyletünket kitörülni az „adós1* 
megyék névsorából.

Még jelenteni szerencséltetem, hogy há­
rom Írásbeli indítványt terjesztettem be a 
központi egylet közgyűlésének tárgyalás 
végett ; de mint a három indítványom a 
napirendről levétetett. A közgyűlésen „adós 
megye**  képviselője létemre némaságra vol­
tam ugyan kárhoztatva, de majd a sajtó 
utján vitatandom meg azt t kérdést: vál­
jon az én indítványaim napirendre valók 
voltak-e vagy sem ?

Helvesen jártam-e el ilyen kedvezőtlen 
körülmények között megbízatásomban, an­
nak megbirálásút tisztelt kartársaim és a 
mélyen tisztelt megyei közönség pártatlan 
megbirálására bizotn.

Thuránszky Nándor 
körjegyző.

KÖZGAZDASÁG.
Előadói javaslat a mezőgazdasági 

rendtartásról.
Folytatás,

VIII. Fejezőt.
A gazdasági bizottságokról.

A községi (városi) gazdasági bizottságról.
61. §. Minden községben gazdasági bi­

zottság szervezendő.
62. §. A községben lakó összes birtokosok 

a községi (városi) gazdasági bizottság tag­
jainak megválasztása czéljából a községi 
elöljáró (polgármester) elnöklete alatt éven­
kint egyszer választó gyűlést tartanak,

63. §. A választó gyűlésen a sgavazatjog 
birtokaránylag történik.

Egy holdnál kevesebből érdekeltek l sza­
vazatot gyakorolnak; aszavazatok egynegye­
dénél több szavazatot egy birtokos sem 
gyakorolhat.

A közgyűlés megtartására a birtokosok 
területarány szerinti felerószének jelenléte, 
érvényes határozat hozatalra pedig a jelen­
levő birtokosok általános többsége szükséges.

Ha a közgyűlés nem lenne határozat­
képes, a községi elöljáró (polgármester) 15 
napon belül uj választógyülést köteles öszsze- 
hivni, mely gyűlésen a jelenlévők határoznak.

Abban az esetben, ha a birtokosság a 
jelen §-ban megállapított választási jogával 
nem akar élni, a bizottság tagjait az alis­
pán (pol ármester) nevezi ki.

64. §. A községi (városi) gazdasági bi­
zottság áll:

a) egy elnökből;
b) 12 tanácstagból.
A községi (városi) gazdasági bizottság 

tagjai 3 évre választandók.

A megválasztott bizottsági tagok egy­
harmada évenként kilép; a kilépők nevei 
az első két évben sorshúzás által, később 
a működés tartama szerint állapitandók meg.

A kilépők újra választhatók.
A választás vissza nem utasítható, ki­

véve, ha valaki három éven át, mint bizott­
sági tag már működött. Különös tekin­
tetet érdemlő kivételek esetén, a hatóság 
véleményének meghallgatása után az alispán 
(polgármester) határoz.

65. §. A bizottság elnöke a községi biró, il 
letöleg rendezett tanácsú és törvényhatósági 
városokban a polgármester, vagy pedig he­
lyettese.

A községi elöljáróság tanácsbeli tagjai 
az elnök felhívására a bizottsági gyűlésekre 
megjelenni s a kívánt felvilágosításokat 
megadni kötelesek.

Jegyzőjét a bizottság maga választja.
A bizottság határozatképes, ha az el­

nökön kívül az összes tagoknak legalább 
egyharmada jelen van.

66. §. A községi (városi) gazdasági bi­
zottság feladata a következő.

a) megállapítja a vetésforgót (3. §.) s 
gondoskodik arról, hogy a vetésforgóban 
takarmányosnak megfelelő hely kijelöltes­
sék (5. §.);

b) szabályozza a közös-, ugar- és tar­
lólegeltetést (3. §.), megállapítja a közös le­
geltetés megkezdésének és befejezésének 
időpontját (15. §.) s intézkedik az éjjeli le­
geltetésre nézve (16. §.);

c) intézkedik a közös határjelek felál­
lítása (8. §,) s a határjárások megtartása 
iránt (9. §.);

d) intézkedik a mezei utak és ösvé­
nyek megnyitása iránt (23. §.);

e) megállapítja az aratás, szüretelés, 
kukoricza-törés és káposztavágás megkez­
désének időpontját ;

f) nyilvántartja a községbeli tenyészál­
latok létszámát szaporulatát (54. §.) ;

g) felügyel arra, hogy a jelen törvény­
nek a legeltetésre (14—21. §§.), továbbá a 
mezei utak és ösvények jókarban tartására 
(26. §.), a községi faiskolára (33. §.), a ká­
ros állatok és növények irtására és a hasz­
nos madarak oltalmazására (34—43. §§.), 
az állattenyésztésre (44—54. §.), valamint 
a mezei rendőrökre (83—91. §.), vonatkozó 
határozatai, valamint a hatóság rendelkezé­
sei megtartassanak;

li) szaktanácsot ad a községi elöljáró­
ságnak mindazon gazdasági kérdésekben, 
melyekre nézve az hozzá lordul; oly ese­
tekben pedig, midőn törvény- vagy rendel­
lenes cselekménynek vagy mulasztásnak 
jön tudomására, megfelelő orvoslás végett 
felhívás nélkül is köteles a hatóságnak je­
lentést tenni.

Rendezett tanácsú- és törvényhatósági 
joggal felruházott városokban a városi gaz­
dasági bizottság az elősorolt teendőkön kí­
vül teljesíti mindazokat a feladatokat is, 
a melyek a járási gazdasági bizottságok 
körébe utaltattak (74. §.)

67. §. A községi (városi) gazdasági bi­
zottság összeállítása tekintetében fölmerülő 
kifogások, valamint a határozatai ellen be­
nyújtott fólebbezések megbirálására másod­
fokban az alispán (polgármester), harmad­
fokban pedig a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minister illetékes.

A bizottságnak a 66. §. a)—e) pontjai 
alatt felsorolt ügyekben hozott határozatai 
jogerőre emelkedésük után tudomás, eset­
leg végrehajtás végett az elsőfokú hatóság­
gal közlendők.

68. §. A határjelek és határjelzések 
körül felmerülő panaszok esetén a gazdasági 
bizottság helyszíni szemlét tart.

Ezen szemléhez az érdekelt félek a 
helyi viszonyokkal ismerős egyének, szük­
ség esetén szakértők is meghívandók.

69. §. A bizottság a fenforgó sérelemre 
nézve a telek között a barátságos kiegyez­
tetést megkísérli, ha ez nem sikerül, a bi­
zottság szótöbbséggel határoz.

Szavazatok ogyenlősége esetén az elnök 
szavazata dönt.

A határozat az érdekelt feleknek szó­
val kihirdetendő s a határjelek a határozat 
értelmében felállitandÓK.

70. §. A 69. §.-ban említett határozat­
tal meg nem elégedő félnek jogában áll 
tulajdon jogi- és birtoklási igényeit a törvény 
rendes utján érvényesíteni; addig azonban 
mig a bíróság ítélete jogerőre emelkedik, 
a bizottság határozata érvényes.

B) A járási gazdasági bizottságokról.
71. §. Minden elsőfokú hatóság gyanánt 

eljáró főszolgabíró mellé járási gazdasági 
bizottság szervezendő.

Rendezett tanácsú és törvényhatósági 
joggal fölruházott városokban a járási gaz­
dasági bizottság teendőit (74. §,) a vá­
rosi gazdasági bizottság végzi (66. §.)

72. §. A járási gazdasági bizottság a 
főszolgabíró, illetőleg helyettesének elnök­
lete alatt áll 20 hatósági megbízottból, ki­
ket a főszolgabíró javaslatára az alispán 
nevez ki.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi minister által kinevezett s a lakliely- 
lyel biró állandó gazdasági tudósitók, vala­
mint a hatósági állatorvosok a bizottságnak 
hivatalból tagjai.

73. §. A kinevezett hatósági megbízot­
tak működési tartalma 3 év.

A megbizották egyharmada évenként 
kilép. A kilépők újra kinevezhetek.

A kilépés sorrendjének, valamint a 
megbízatás elfogadásának kötelező voltára 
nézve a 64. §. határozmányai irányadók.

74. §. A járási gazdasági bizottság fel­
adata és hivatása :

a) véleményt adni mindazon gazdasági 
és állattenyésztési kérdésekben, a melyekre 
nézve a hatóság hozzá fordul;

b) felügyelni és ellenörözni azt, hogy 
a jelen törvénynek a legeltetés, a mezei 
utak és ösvények, ültetvények, káros rova­
rok és növények irtása, a hasznos madarak 
oltalmazása és a tenyész apaállatok tartása 
tekintetében előirt rendelkezései megtar­
tassanak.

c) intézkedik az apaállatok vizsgálata, 
s azoknak nyilvános használatára bocsátása 
(50. §.) esetleg eltiltása (51. §.) iránt.

75. §. A járási gazdasági bizottság tag­
jai kinevezésük után 14 nap alatt az elnök 
által alakuló ülésre hivandók össze.

A bizottság megalakítása után kijelöli 
azokat a teendőket, a melyeket az egyes 
megbízottak vagy szakbizottságok terület, 
illetőleg ügykör szerint teljesíteni kötelesek.

Ezen megállapodások köztudomásra 
hozandók és a kijelölt hatósági megbízottak 
saját igazolásuk végett a- hatóság részéről 
okmányt kapnak.

76. §. A bizottság évnegyedenkint le­
galább egyszer teljes ülést tart, s ez alka­
lommal a szakbizottságok vagy egyes meg­
bízottak eljárásáról tudomást szerez s ta­
pasztalt mulasztás vagy visszaélés esetén 
megfelelő orvoslásról gondoskodik.

A bizottság üléseire jegyző kirendelé­
séről az elnök gondoskodik.

77. §. A járási gazdasági bizottság mü- 
sődéséről évnegyedenként az alispánnak 
jelentést tesz, s ez alkalommal az elsőfokú 
hátóság azon megbízottak neveit, a kik te­
endőiket nem teljesitik, az alispánnak be­
jelenteni köteles.

Az alispán a hibás vagy mulasztó meg­
bízottat kötelességének pontosabb teljesíté­
sére felhívni s ha ezen felhívás is sikerte­
len maradna, a törvényhatóság bizottsági 
gyűlésének bejelenteni köteles.
C) A törvényhatósági gazdasági bizottságról.

78. §. Minden tör vény hatóság gazdasá­
gi bizottságot alakit.

79. §. A törvényhatósági gazdasági bi­
zottság az elnökön, előadón, jegyzőn és 
hivatalból résztvevő tagokon kívül 24 tag­
ból áll.

A bizottság tagjait fele részben a főis­
pán nevezi ki, fele részben pedig a tör­
vényhatósági bizottság választja meg.

A törvényhatóság egész területére ki­
terjedő, bármiféle gazdasági czél érdekében 
működő gazdasági egyletek elnökei és tit­
kárai, valamint a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minister által kinevezett 
közgazdasági előadók a törvényhatósági 
gazdasági bizottságnak hivatalból tagjai.

A tanács elnöke az alispán, illetőleg 
a polgármester, ki egyúttal a törvényható­
ság tisztviselői közül előadó és jegyző ki­
rendeléséről gondoskodik.

80. §. A törvényhatósági gazdasági bi­
zottságnak kinevezett és választott tagjai 3 
évig működnek.

Mind a kinevezett, mind a választott 
tagoknak egyharmada évenként kilép. A 
kilépők újra kinevezhetek, illetőleg meg­
választhatok.

A kilépés sorrendje külön a kineve­
zettekre 8 külön a megválasztottakra néz­
ve a 64. §. értelmében állapítandó meg ; 
ugyanezen §. intézkedései a kinevezés, ille­
tőleg a választás elfogadásának kőtelező 
voltára nézve is irányadók.

81. A törvényhatósági gazdasági bi­
zottság feladata :

a) véleményt adni mindazon gazdasági 
és állattenyésztési kérdésekben, a melyekre 
nézve a hatóság hozzája fordul;

b) javaslatot tesz a törvényhatóság te­
rületén a mezőgazdaság vagy egyes terme­
lési ágak emelésére, valamint az emelkedést 
gátló akadályok elhárítására vonatkozó 
kérdésekben ;

c) felügyel és ellenőrzi azt, hogy a 
jelen törvény s a hatóságok rendelkezései 
a törvényhatóság területén kellőleg fogana­
tosíttassanak, s mulasztás vagy visszaélés 
esetén megfelelő orvoslásról gondoskodik.

(Folyt, kör.)

KÖZÖNSÉG KORÉBÓL.
Értesítés.

A lévai in. kir. honvédségi és polgári lö­
vészegylet f. évi okt. hó 2-án, — kedvezőtlen 
idő esetén azonban okt.3-án, délután 3 órakor 
díjazással egybekötött zárlövészetét tartja, 
melyre úgy az egylet tagjait, mint a lövé­
szet iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja 

Léván, 1887, szept. 24-én.
a választmány.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, város kapitány.

Búza: m.-mázsánként 5 frt 80 kr — 6 
frt 10 kr. Kétszeres 5 frt — kr — 5 frt 
40 kr. Rozs 4 frt 50 kr. — 4 frt 70 kr. 
Árpa 4 frt 80 kr. — 5 frt 30 kr. 
Zab 4 frt 40 kr. 4 frt 70 kr. Kuko- 
ricza 5 frt — kr. 5 frt 50 kr. — 
Bab 6 frt 50 kr 7 frt 20 kr. Lencse 6 
frt 60 kr. 7 frt 50 kr. Köles — 4 frt 20 
4 frt 50 kr.



Én, Csillag Anna
185. cím. hosszú óriási Lo- 
reley hajammal, melyet az 
altalam föltalált kenőcs 14 
havi használata után nyer­
tem, mely megakadályozza 
a hajkihullást, elősegíti a 
hajnövést és erősíti a haj­
bort, uraknál elősegít egy 
teijes erős szakálnövést. 
rövid ideig való használat 
után a hajnak, valamint a 
szakáinak természetes szint 
és sűrűséget kölcsönöz és 
megóvja kora*  őszüléstől a 
I gmagasabb korig. Egy kö­
csög ára 50 kr., 1 frt, 2 írt. 
Postával küldés naponként 
a pénz t.dőlegrs beküldése 
vagy postantánvétel mellett 

az egész v ilágl.a,
CNII.I.AG ésTÁKHA, 

ICudapcHt, 
Kii-úb-ntcxa 36.

A GARAM-IPOLYVÖLGYI VASÚT MENETRENDJE.
Esztergom Nana Csata-Léva Csata-lpolyság

39. szám.

Léva-Csata Esztergom Nana

J ra.'.tagubb L.-iii jelz-dt szánt, az 
esti 6 órától reggel ö.őíífaperczig tartót 
idöcal.ot i< .'i üti.

»
ÁH itisás

Vegyesvonat

I. III.

Léváról . . . . ind. 7.45 3.-

AlMÍVára.l . . w f.U 3.26
N.'igy-S :iló . , n 8.47 3.57

Z.liz . , . . w 9.20 4.27

Csata . . . . . érk. 9.53 5.-

. ........................... ind. 10.21 5.40
Bcny , . . . n 10.38 6.05
Kémén 1 fi 10.52 6. 21
I(t Jód Gyarmat . 1 1.09 6.45
E .ztrrgdii Nána érk. 11.29 7.07

Budtip.-stre . . . érk. i.:;g ».
B.-.-sb.- .... G. 1 5

Álló más
vonat

1 III.

Budapestről , . . ind. , S.I5 1.
Becsből ........................ ] “ 1 8.80

Esztergom-Nána érk. 9.34 3.37
n n • • ind. 9.45 4.15

Köhid-Gvarmat i» 10.06 4.42
Kéinénd .... n 10.24 5.02
Bény....................... 10.39 5.23
Csata ....................... érk. 10.53 5.39
Csata .... ind. 1 1.15 6.15
Zeliz........................ f» 11.50, 6.53
Nagv-Salló . rt 12.27 7.32
Alsó-Várad . n 12.52 8.
Léva....................... érk. 1.16 8.24

i Vcifyesvonat 
Áll <>m ás

I. III.

Csata................. ind. 10.59 5.49
Zal.iba . . , . „ n.17 6.08
Ipoly-l’.isztó. . . „ 11.40 6.32
Bel , . . . . „ 11.53 6.46
Szik.illos ... „ 12.12 7.08
Visk................ „ 12.32 7.30
Ipolyság . . . érk. 1.— 8.-

Ipolyság-Csata

Ipolyság , . . . in<l. 8.15 3.15
Visk.........................„ 8.43 3.17
Szakállas . . . 9.06 4.15
Bél .............................. „ 9.21 4.31
Ipoly-Pásztó ... „ 9.39 4.53
Zalaba .... „ 9.57 5.13
Csata .... érk. 10.18 530

RDETÉSEK. Szeptember 25.

o

együtt azonnal kiadó

hivatala nyújt.

Kiadó lakás
C8

fr_

NYOMATOTT NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL Léván 1887.

fi

Braxatoris
s. telekkvezctő.

«,c-<la
1 — 2.

lakás, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel

Bővebb felvilágosítást e lap kiadó-

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipoiysági kir. járásbíróság, mint t<-I.-kkonyvi 

hatóság közhírré tc-zi, hogy Nyemccz András végre- 
hajtatának Halai Anna végrehaj tást szenvedő elleni 
1MB frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az ip<»!v,>.ii i kir. törvényszék tcriiL-ten levő 
Csalik község határában fekvő a 3181,85. sz. arány 
megállapító.'i jogvrejű Ítélet szerint végrehajtást sz n- 
vedet: kk. Halai Annát egy hatot! n szben illelő kö­
vetkező ingatlanol-rn és pedig a cs inki 71. sz. tjkvbcn
1. 1. sor 89. hr. és 53. nép sorszánni ház, udvar és 
kertnek 1 ,;-oil részére 53 frt 33 kr.. az ottani I. 
2— 13 ssz. a. foglalt birtoknak » s a 139. Iir. foglalt 
erdő s legelő tartozéknak ’/g 0'! *’észe 283 frt 33 kr., 
úgy az ottani II. ’1—9. ssz. a. birtoknak és ez 
után szintén a csanki 139. sz. tjkvln ii felvett llilas 
Annát iik tő közös cnlö és Jegi lö illetmény *.  ,,-“d 
r<:sz.:re 1'>3 írt 17 kr., úgy a csanki 71. s<. tjkvben 
foglalt Halai Annát ill tő a következő ingatlan juta 
L kokra kétsz. rt s becsértékben úgymint :

Az ottani — 1. sor 901. hr. >z. a. foglalt szöllő 
1 c-od jiitalckia 30 fit 33 kr. és végre az ottani -|-
2. sor 950. hr. sz. a. foglalt végrehajtást szenvedőt 
illető szöllő 1 t.-od részbeni jutalékra 9 fit 31 kr. ősz- 
szesen 532 frt 50 kr. ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és pedig a I. 1—13 sor sz. in­
gatlanok 1 ,;-da a házzal, megfelelő legelő s erdő il­
letőséggel együtt a II. 1 4-ed telek 1 -9. sorszám 
a tartozék legelő és erdő illetősége külön a -|- 
szőllők együtt bocsáttatnak árverés alá.

A fennebb megjelölt ingatlan jutaléked; az 
évi október hó 13-ik napján d. e. 10 órakor 
község biró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiálási áron alul is elalatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
jutalékok becsárának 10 °i0-át készpénzben, vagy 
az 1881: EX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 188i. évi novemberül) 1-én 
3333. sz. a. kelt ígazságügymiaisteri rendelet 8. § ábán 
kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött k< zé- 
hez Jeten ni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a ér­
teimében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elism rvényt átszol­
gáltatni.

Kelt Ipolyságon, 1886. évi felír, hó 8-ik napján.
Az ipolysági kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság.

I. rovatban minden szó 
beiktatása 3 krba kerül 
tlijban • a lakás megjelölése mel­
lett — fizetendő minden egyszeri 

beiktatásért 37 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Nyitrai és Társa kiadóczég 
ad, ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldéso mellett 

azonnal válaszol. I

Sürgősen kerestetik egy kifogás­
talan erkölcsű ügyes 

colporteur
(házaló ügynöki, ki magyar-, német- 
és tót nyelven jól beszél és jó 
bizonyítványain kívül némi biztosí­
tékot is képes nyújtani.

Bővebb felvilágosítást e lap kiadó­
hivatalában.

| WEJSS JÁNOS 1
J á.njil2.á.z£.D IBx-’ü.zixxToeixn. 

Ferfiinaiidsiasse Ni’- 7.
Brünni téli öltönyszövatek

§ kitűnő minő'é'rbejj. 135 (.|!U széles, tiszta szövés J 
egy teljes férfiöltönyiiez 5 írtért.

Valódi házivászon
S 4 , széles, 29 röf, lv»-y 4 frr 50 kr., 1 vég 5 4 Si 
g széles 5 fr? 75 kr. g

Rumburgi Oxford (valódi) §

legújabb minták 1 vég 3 » r.’.f. 6 fr., 1 vég 29 
§ röf 4 frt 50 kr.

Törülközők |

■ vá /. ■ tból, vörös -/ i ■> sz . ílylyi 1 6 drb 1 irt 30 kr. E
Konyha törölközők

gi szürke vász 11 tc’j« s szék s és hosszú 6 drb 85 kr. T

Férfi alsó nadrág
b^Tchent. Kőpor és !??»•<:• i-vászonból, k :k barna K 

és fi bér 3 pár 2 frt 25 kr.
w Croisé, elegáns, vörös szegéivzettel, gyöngyház 

gombokkal 3 pár 2 frt 75 kr.

1 maradék ftiíószönyeg
10—12 un tér hosszai, mindenféle sziliben, nagyon 

N tartós csak elsőrendű minőség 3 irt 50 kr.

Női ruhaszövetek
legdivatosabb és elegáns minták ÖSZÍ ÓS téli 
idényre, 1U0 cm. széles 1 ruhára 10 inét r 4 frt 20 kr.

Rumburgi fényezett vászon
•’ 4 széles különösen férfi ingekre igen alkalmas 

1 vég (30 rőt) 8 fri 50 kr.

Sternbergi kanevas
1 röf széles mindenfele sziliben csíkos ‘.re Inti szi­
liért kezesség vállalt a tik 1 vég (30 r íf) 6 frr. í*

Ciiüfon
igen jó ín’nöség, különösen férli, női- cs gyér- ö 
inek feliéin ••mű gyanánt alkalmas. 90 cm. szó- *3  
les 1 vég (30 röf) I. minőség 5 frr 50 kr.. II. g 
minőség 6 frt 59 kr.. III. minőség 7 frt 50 kr. H

Női ingek
erős vászon vagy chifibnból rendes nagyság U 

csipkcbetéttcl 6 drb 3 Irt 75 kr.

Munkás ingek
legjobb rumburgi ezéraa Oxfordliél, kitűnő mi- k 

nőség 3 drb 2 fr. 50 kr. S

Damast törülközők
tiszta vászon 50 cin. széles, teljes, hosszú, szé- M 
les rojtokkal L gjobb min Lség 6 d> b 2 trt 10 kr. S

Postautanvéttel küldetnek.
H Minták cs árjegyzékek ingyen és bérmentve ra 
K| Meg nem felelő czikkek vissza vétetnek. ffl

Fogorvos Léván
Dr. Mogány Ármin a 

lévai honvéd féldandár 
ezred-orvosa -— mint ér­
tesülünk — kiváló elő­
szeretettel és szakisme­
rettel foglalkozik a fo­
gászat technikájával; be­
helyez egyes fogat, vé­
gez. egész fogzat beülte­
tést, fogblombirozást, fog­
tiszti tást. vagy bármely 
e szakmába vásró műtétet.

Léván egy jó és ki­
tűnő karban levő zongora 
eladó, venni szándékozók bő­
vebb felvilágosításért Kern 
testvérekhez forduljanak.

Nyitrai és Társa pa­
pi rkereskedésében kap­
hatók az összes jegyzői és 
állatnyilvántartási nyom­
tatványok a legolcsóbb 
áron. Árjegyzékek in­
gyen és bérnientve kül- 
Jetnek me<r.

Barsvármegye nagy 
fali térképe már meg­
jelent és Nyitrai és 
Társa urak könyvkeres­
kedésében felhuzatlanul 
3 frt 50 krért, vászonra 
felhúzva 5 frt, vászonra 
felhúzva és pálczákkal 
ellátva G frt 50 krért. 
utánvét mellett kapható. 

Posner Karoly Lajos es fia.

EPES CSALAflI LAPOK
ezimű szépirodalmi, társadalmi ., ,, ri
ismeretterjesz ő hetilap fölyó tlZ6(llk 6V10lVdlDÉD3. 
évi Október lm 1-sej evei  ........ . ■ , “ nagyobb egy magyar
dalmi lap életében. A „Képes C.aládi 'Lapok*  ez évtized alatt valóságos irodalmi kincset 
szolgáltott át, a magyar és a külföldi írók tárából, az olvasó köz Ínségnek. És ez koránt­
sem túlzott állítás, mert, egyedül csak a kilenczvdik évfolyam, a mellékleteket, divatképe­
ket szituba se véve, 147 neves írótól 3 regényt s 242 kisebb szépirodalmi munkát s 107 
neves művésztől 160 képet tartalmaz. Oly szellemi kincs ez, a mélyet tíz annyiért se le­
hetne megszerezni, mint a mennyi a „Képes Családi Lapoknak*  biz előfizetési ára. — A 
„Képes Családi Lapok*  tizedik évfo vamában is a legolcsóbb s a legélénkebb, legtartalom- 
lúsabb szépirodalmi lapja leend a magyar hírlap-irodalomnak s ép oly nemes t» izlésteljes 
r.ínyban szerkeszt tik, mint eddig, élénkség és változatosság tekintetében azonban, túl 

fogja szárnyalni az edd:gi évfolyamokat, más szóval, oly szépirodalmi, mulattató és isme­
retterjesztő olvasmányokkal látja el az olvasóit, a melyek valóban művelők, ízlésfejlesztők, eszme és 

< iz bán nvmesitök s mindé.1 szépirdsoilomhan számot tesznek. — A „Képes Családi Lapok*  tizedik 
évfolyam! a szépirodalmi, társadalmi, ismeretterjesztő közleményeken kívül meg két érdekes regény- 
nv< l i „Akinek nincs Istene,*  „Hűségért hűséget*)  kedveskedik olvasóinak. — „Nő a házban*  ezimű 
ni dléklete divatképeível ezután is hű titkári lesz a háztartás s a divat tereod hölgyeinknek, miért 
is tisztelettel kéri különösen hazánk hölgyeinek hathatós támogatását s eddigi kilenczéves előfizetői­
nek pártfogását a „Képes Csaiádi Lapok*  szerkesztő és kiadóhivatala.

A Képes Családi Lapok4' elöfizetsi ára :
Exész évre: O frt. Félévre: 3 frt- Vegj-rdcvre: 1 frt 50 kr., mely összeg Méiiner 

os kiadóhivatalába (IV. kér., papnővelde-iiteza S. szám) Lüldendök.

Mutatványszámot ingyen és bérmentvii küld a kiadóhivatal.

lép. Egy évtiz“d nagy idő még 
az ember életében is, de még 
nagyobb egy magyar szépiro- 

Képes C.aládi Lapok*  ez évtized alatt valóságos 
az ólvaső. közönsé

Léván a piac z-t éren 
nagy történelmi és mechánikai 

w M U Z E U M
(általánosan családok számára.)

ZKl-ü.lön.öseii IcieixxelexxcLők. ~
A hófehérke a bet törpével és a bérez ’ggel 
Második Sándor orosz czár halálos ágyán 
Fatima, a dohányzó török nő, híres keleti szépség. 
Az öt alvó díszes amoretták csopo rtja.
A fecsegő asszonyok.
Forgó fej három arcczal és még több hírneves 

személyiségek.

“’\7"ilág:lLir<x pa,xx©rá.xxxa, 
láthatók a nevezetesebb események 

Egészen uj: 1885. éri budapesti országos kiál­
lítás. Legújabb háború a szerbek és bolgárok 
közt. Továbbá több mint 500 nagyszerű 
stereoscop fényképek, transparent a legszebb 

természeti színben.

I

EXTRA. KABQTETBEM’ 
Ámor s Vénus díszes csoportja. A párisi ne­

vető terem.
Naponkint reggel S órától este 1O óráig 

este fényes kivilágítás mellett.
Belépti díj személyenként 15 kr.
Miután ezen nagy kiállítás Európa légiié­

rt agyobb valósaiban és nem különben 1885. 
évben Budapesten az országos kiállítás 
inával a legnagyobb köztetszésben részesült.

Számos látogatást kér mély tisztelettel
VEK IX R. _ , ...

Muzenin- s panoráma tulajdonos Budapestről 
NB. Egy nagy orgona (niestermű) lógja a nagy­

érdemű közönséget mulattatni.
Minden 8 nap után

Programm, vagv leírása a

uj változás. 
múzeumnak 5 kr.


